

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 80 f.	1 óra 1 K —
1 évre 1 K 80	3 — —
3 — 60	6 — —
1 évre 7 — 20	12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes számok kaphatók: a dohányüzemekben.

Hétfőn

avagy kedden megállásba lassúdik a lendítő kerekek forgása, a kazánok kibővített feszülő gyomrukából a felesleges gőzt, a szedőszekrények szögletes szája hasztalan várja a kapkodó ujjakat, a fényes tük lappangva alszanak a beszürkált párnákon, sarokba repül a kalapács, a véső, a pultok mögött kihál az élet, kivándorol a kávéházakból a pincérek frakkos fecsketábor: a jövő hetet a tömegsztrájk jegyezte el magának.

Lehetetlen tisztelet nélkül belegondolni a munkásság elszándásába.

Lehetetlen ennyi öntudat, ennyi áldozatkészség, ekkora elszánás láttára meg nem billenteni még a vaskalapot is, bármily véleményen legyen a kalaptartó egyébként. Hogy a választójog nem szükséges, hogy káros, hogy veszedelmes, hogy a tömegsztrájk jogtalan, hogy céltalan, hogy törvénytelen erőszak: erről lehet beszélni. De hogy az a munkás, aki leteszi a kalapácsot, otthagya a gépet, leszáll a bakról, vagy elmegy a pult mögül a kenyértelen holnapra és a gyomrot égető holnaputánba, aki azért az ideálért, melyért hevül, vállal munkátlanlanságot, inséget: hogy az becsülésre méltó, hogy az bámulandó, hogy az a mai gyomorvilág, panamavilág sarából egész lélekkel kiemelkedő: ez nem lehet vitás.

Jövő héten megtorpan a munka Dunája, a siető cseppeknek megszűnik folyása, elcsitulnak az életünk malomkerekeit forgató habok, a rengeteg erő egy mozdulatlan tóvá laposul. A magyar társadalom telítve van igaztalanságok mérgegyanyagával, ne csodálkozzunk, ha most merovingös bénítja tagjait. Ki a méreggel a testből, el a zsílipékkel az utból, utat a mélyben döngő erőknök! Talán a tömegsztrájk láza kiizzasztja a bajt, meggyógyítja a nehéz beteget: ezt a szépséges, nyomorult, kínlódo Magyarországot.

— más.

Igaza volt

a polgármesternek, mikor a meghívás elmulasztását a Zenekedvelők Egyesületének felróta. A város első tisztviselője, mint a város képviselője elvárhatja, hogy egy bucsu-estélyre meghívják őt, különösen akkor, mikor az ő megjelenését úgy az egyesület, mint a közönség elvárja. Helytelenség volna azonban a zenekedvelők részéről valami hátsógondolatot, tendenciát feltételezni, mert erről szó sem lehet. Hiszen akkor nem várta volna éppen maga az egyesület legjobban a város megjelenését s nem adott volna kifejezést a távolmaradás miatti neheztelésének. Itt tehát csak egy kis figyelemtelenségről, feledékenységről lehet szó, ami már máskor is előfordult. A Hubay-estélyre a megévés püspök megjelenését szeretnék volna s ott is csalódtak. Másnap azonban önmaguk konstatálták, hogy elfelejtették meghívni. — Természetesen egyik esetből sem keletkezett diplomáciai bonyodalom. De hát nem erről akarok én tulajdonképpen beszélni. Azt akarom mondani, hogy a város eljárását még sem értem. A városban volt egy zenekar, mely hosszú éveken át a miénk volt, amely sok kellemes órát szerzett nekünk. Ez a zenekar válságoslag a szívünkhez nőtt, ennek a zene-

karnak tagjai a gyermekeink voltak, többnyire a vármegyéből kerültek ki. Es ez a zenekar elment anélkül, hogy a város észrevette volna, még egy Isten áldjon meg-et sem kapott. Pedig hát megérdemelt volna, vagy legalább egy pörkölt vacsorát. Ugy látszik nem engedte a nagy keservesen megmentett 82 %-os pótdó. Még gyűjtés után is okvetlen meg kellett volna csinálni és szívesen adakoztunk volna. Az öreg emberek azt beszéltek, hogy hajdanában a város nem feledkezett meg az ilyesmiről. Valamikor réges-régen, a monda szerint, uhlánus katonák is voltak Fehérvárott. A felsőbb parancs ezután egy szép napon elszóltotta őket, akár csak a zenekarunkat. A város a legszívyesebben bucsuztatta el őket, könnyekig megható beszédekben. Pedig a feljegyzések szerint ezek a katonák nem muzsikáltak nekünk, hanem csak a koponyáinkat szokták meglékelni. Azután meg huszárok jöttek a városba. Ezeket is a legnagyobb pompával fogadták. De hát persze ezek miár régen voltak, a még élő tanuk szerint azonban igaz volt. Tempora mutantur, illetve magam sem tudom, hogy mit mondjak. (:)

Mese.

Nem hiszem, hogy ezek a névtelen kis ember írta szerény sorok valaha Zichy János kegyeimes ur kezei közé kerüljenek. De szeretném, ha odakerülnének. Timurlenk egy hangyától tanulta meg, hogyan lehet Ázsiát meghódítani. A gróf urra még nagy feladatok várnak az életben. Hadd beszéljen neki a — hangya.

Hol volt, hol nem volt, becsületes fekete föld talajában fiatal, erőteljes fácska szökkent sudárba egy hatalmas tölgy árnyékában. A nagy fa gondosan védelmezte a kis sarjait a nap hevétől, a szél rohamától, a tél fagyától. A két fa körül sűrű fű nőtt, felfogta a harmatot s szállította a nedvességet a kis lának, hogy el ne száradjon. Mikor egy-egy fűszál elfonnyadt, a saját kis testével, mely ott korhadt el a két fa tövében, termékenyítette a talajt a fiatal csemete számára. Aztán a nagy fa egyre öregedett, korhadt, pusztult, de életének utolsó percéig keményen, egyenesen emelte magasra koronáját. Jött a szél, tombolt a vihar, csapkodott a villám, de a nagy öreg fa meg nem rendült. A kis fa ezalatt folyton erősödött. Ennek is voltak nehez nap-

A félreértés.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

— Boriskám! A te szemeid megint könnyben úsznak! Mi az oka buldogtalanságodnak?

— Jó, hogy jöttél édes Irénem! Ugy sincs senkim, akinek panaszomat leadjam, egyedül csak te; arról pedig sokszor meggyőződtem, hogy a te lelked, a titkok temetője. Jöjj, ülj ide mellém és tárd végig panaszomat.

A két barátom kényelmesen elhelyezkedett a pamlogon s miután arcuk külső berendezését a helyzet komolyságával összhangba hozták: Boriska, egy ötven, ötvenöt körüli hölgy megkezdte panaszát.

— Ismét a férjemmel van bajom! Soha életemben nem láttam ilyen embert! Hivatalos dolgomak végeztével nekiül az újságolvasásnak, annak végeztével sétálni megy barátai társaságában és este hat óráig nem látom. Akkor megesszük a vacsorát. Mire ezzel végeztünk, is-

mét jönnek a barátok és kártyáznak tíz óráig. S ezután lefekszünk. Ez az életrend türelhetlen, ez a szürke egyformaság megté- bolyító.

— De hisz — vágott közbe Irén — ez faluheiyen másként el sem képzelhető, sőt kellemesnek mondható és dicséretre érdemes, hogy ily szépen összetartotok és türelhetővé teszitek a falusi élet unalmas estéit.

— Hisz nem is az ellen van kifogásom, hanem . . . hogy is mondjam . . . tudod, ha itt vannak az urak, akkor csak nem perelhetek az öregemmel. A vén gonosz pedig úgy rendezkedik be, hogy tanuk nélkül sohase legyünk. Nem lehet pörölnöm. Hidd el édes Irénem! ez az indulatelfojtás az örületbe visz.

— De hát miért kell okvetlen az urakkal perelned? Hisz az egy aranyos jó ember. Mindenki szereti.

— Miért? — Miért? — válaszolja Boriska néni felig indulatosan. Hát csak veled nem perelhe-

tek, mert ez rossz nevelést áruina el, meg nem is tűrnéd, a szomszédokkal perbenállni nem tanácsos és izléstelen, a cseléddemmel nem háboruszkodhatom, mert az itthag. Ó! de, a férjem hozzám esküdött, ő nem hagyhat itt és annak tűrnie kellene szélességeimet, végighallgatnia zsörtölődéseimet, és feladnia magát harcias temperamentumának. Es ez az udvariatalan, figyelmen ember kitér előlem és elbarrikádizozza magát barátaiaval és lángoló haragra gyújt békés mosolyával.

— De hisz az természetes éles Boriskám! ha férjed elmenekül perlekedéseid elől. Ó békés természetű ember s ha a családi körben ezt a szelid galambot, a békét nem leli meg: természetesen odamenekül, ahol azt a nagy kincset megleli.

— De mikor nekem természeti szükség, hogy pereljek.

— Nem szabad tenned édes Boriskám! Látod a nőnek a hivatása nem az, hogy a családjáért dolgozó férj súlyos gondja közé a keserű-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

ÉRTESETÉS. SZÜCS-ÜZLETÜNKET Nádor-utca 17. sz.

helyezték át, hol — dennemü **SZÖRME ÁRUKAT, FÉRFI, FIU és LÁNYKA KALAPOKAT** dús választékban tartunk, melyeket legolcsóbb, szolid, szabott árak mellett árusítunk. A nagyérdemű közönség jó indulatát kérve vagyunk Tisztelettel **DANCZIG és STELCZER** szücs-mesterek.

HAT ÉVES gyilkosság.

Véres ruhákat és véres keست kapartak ki a kutyák a földből s ezzel felszínre hozták egy hat év előtti rejtélyes gyilkosságot. Iváncsán, a község határában 6 évvel ezelőtt leszúrták Garas Jánost. Halott volt már mikor megtalálták, nem nevezhette meg gyilkosát. — A nyomozás eredménytelen maradt. Most a napokban egy leroskadt, elhagyott csészskunyhóban nagyon ugatott 2-3 kutya. Odament egy arrajáró ember s rémülve látta, hogy a kutyák egy öltöny vérfojtós férfiruhát kapartak ki a földből. A ruhába bele volt csavarva egy kés. A felfedező ember értesítette a csendőröket, akik megindították a nyomozást és megállapították, hogy a ruhák *Berta Imre* volt iváncsai lakosé, aki azonban már 4 éve kiment Amerikába. — Több mint valószínű, hogy ő volt Garas János gyilkosa. Annak idején gyanakodtak is rá, de nem volt bizonyíték ellene.

A SZTRÁJK.

Most már csaknem bizonyos, hogy hétfőn kitör az általános sztrájk. A rendőrség el van készülve rá. Gondoskodtak katonai karhatalomról is, egy század gyalogos és egy század lovas van készenlétben. Zavaros Aladár rendőrkapitány csütörtöki nem idézett be feleket. A rendőrök között nagymennyiségű töltényt osztottak ki.

Legszebb női és gyermekruhák

Mikó nővérek üzletében, — Szögyény-Marich-utca 6.

Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzákat, lüszter, glóth és karton köntönyeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradjunk tiszteltet!

Mikó Nővérek, Szögyény Marich-utca.

HIREK.

TINTACSÖPP.



Egyforma erkölcsök. Rakovszky képviselő, van már néhány éve, beletámasztotta az országba, hogy kérünk egyforma elbírást a férfira úgy, mint a nőre. Esők egyforma mérték alá a férfi és nő, követeljük meg a férfitől is ugyanazt, amit a nőtől megkövetel a társadalm. Ez volt a vajdó új társadalmi erkölcs tan keresztény iránykiáltása. És a magyar társadalom egy jó része Mária-lobogók alá állott és embere lett szavának, megindult ebben az irányban és halad ma is azon.

Talán nem is olyan kiesi, de keresztény sajtó híján csendes tábor ez.

A másik annál hangosabb. Annak is az lett új jelszava: Követeljük egyforma erkölcsöket! De nem a férfi számára kívánta a női erkölcs szigorúságát, hanem úgy indult el és úgy halad, hogy ami szabad a férfinak, legyen szabad a nőnek is.

És eleinte miben nyilvánult meg az új egyforma erkölcs a nőknél. Csekélységek történtek, melyekhez a mi liberalizmusunk is elég volt, hogy elnézzünk fölöttük. A nők megjelennek a kávéházakban, mulatóhelyeken; a lányok mellől elmaradtak a gardemamak; a nők nem sütöttek többé le szemelket, mikor férfi abba kacsintani kívánt, a nők feszes ruhát kezdtek hordani és mindazt azért tették, mert hát mi van abban?

És tényleg mi volt abban? És még most is mi van abban? Hogy a régi disznótorok alkalmával kevesebb volt a disznóság, mint akárhány mai zsuron, ebben is mi van? Hisz ezzel ki tesz valami rosszat? Sőt egy-

szer egy leánykától azt is hallottam, hogy a mai fiatalemberekre nem is lehet másképp hatni, már pedig hatni kell s aztán mi van abban?

Hát kérem mindezekben igazán más nincsen, — oh egyforma erkölcsök —! mint, hogy ilyen lányok társasága talán nem is olyan kellemetlen, de feleségnek nem kérünk a fajtájukból.

Mig ha minden apa és mama csak olyan fiatalembernek adná leányát, kinek multjában ép oly finyásan kutatható, amilyen finyásan azt a fiatalember teheti a leány multjával, oh akkor is a férfi választ először. Vagyis vissza előbb odáig, mikor még a nők a szigorúbb erkölcsi felfogás „rabjai” voltak s azután ne akarjon olyan erkölcsöt a nő, amilyen a férfié, hanem kényszerítse a férfit olyanra, amilyen az övé. S nem lehetetlen dolog ez, hisz folyton nő a nagy nőnem akarateréje.

Diabolo.

Olvasóinknak.

Előre jelezziük olvasóinknak, hogy az általános politikai tömegsztrájk kitörése alkalmával lapunk sem fog megjelenni, amíg a sztrájk tart, mert nyomdánk egész személyzete csatlakozik a munkásság mozgalmához. A hírszolgálatot olvasóink részére gépirásos lappeldényekkel fogjuk teljesíteni, amelyek egyes üzletek kirakataiba lesznek kifüggesztve.

— Szabadságra. Ifj. Havranek József vármegyei tb. főjegyző 1 havi szabadságra ment.

— Kinevezés. A polgármester a városi számgyakornoki állásokra *Fülöp József, Mohos Imre,* és *Kovács Béla* városi díjnokokat nevezte ki.

— Az Oltáregylet havi szent miséje vasárnap (március 2-án) fél 9 órakor lesz a szemináriumi templomban.

— A diákok 60 koronája. Működik az írón és az esetet a rajzban tehetséges, komoly és szorgalmas diákok kezében. Készülnek már a vázlatok a Rudbányai-féle plakát pályázatra és bár szép számmal vannak már a pályázók, mégis buzdítottán közöljük, hogy a kevésbé tehetséges diákok is egész bátran pályázhatnak, mert hisz e rajzoknál nem csupán a kivitel, hanem az ötletszerűséget veszik főként figyelembe. Március 20-ig van még sok idő. Csak rajta.

— Zene. A Székesfehérvári Zenekedvelők Egyesülete folyó évi március hó 9-én délelőtti 11 órakor a Kereskedelmi Társulat tanácstermébe (felső kereskedelmi iskola) sürgős, rendkívüli közgyűlést tart, a zeneiskola felállítására és a kapcsolatos előkészületi intézkedés megtétele végett.

A Zenekedvelők Egyesülete a mostani idényben március 29-én még egy utolsó hangversenyt rendez *Rózsa Lajos* operatársulatának és egy hegedűművész vendégfelleptével.

— Szabad Lyceum. A Székesfehérvári Ker. Ker. Alk. Köre „Egyetértés” torna csapatának Lyceumi előadása ma délután fél 4 órakor kezdődik, melyre a mélyen tisztelt közönség pontos megjelenését kéri a rendezőség.

— Első magyar hittudor a fribourgi egyetemen. Pfeiffer Miklós nyitraegyházmegyei aldozópap folyó hó 26-án szép sikerrel letette a fribourgi (Svájc) egyetem hittudományi karán a doktorátust. Doktori értekezése, amely nyomtatásban is meg fog jelenni, a magyar domonkos-rendtartomány első évtizedeiről szól. Pfeiffer Miklós az első, aki a fribourgi egyetemen a magyarok közül a hittudori címet elnyerte. A fiatal magyar tudós mostoha fia, volt altábornagyunknak, Lóskay Gábornak.

— A szegényeknek. Özv. Grünfeld Józsefné halálozásával a gyászoló család 500 K-t adott a város szegényeinek. Az adományért köszönetet mond a polgármester.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a., a Zirci templommal szemben).

MEGNYILT FEINER ÉS KÜRTI FÉRFI, FIU RUHA NŐI és LEÁNYKA FELÖLTŐ ÁRUHAZA.
Nádor-u. 2. sz. alatt. — Üzletvezető: **Domán Károly.**

Horváthné és Rónainé
KÖNYV ÉS PAPIRÜZLETE.
KOSSUTH-UTCA 15.

IRÓ és RAJZSZEREK
művészi kivitelű levelezőlapok,
a legújabb felvételi
GRAMOFONLEMEZEK
kaphatók.

Dús választék.
imakönyvekben.
Jutányos árak. — Szolid kiszolgálás.

A kiadóhivatal üzenete.

Felkérjük az igentisztelet előfizetőket akik még a múlt évvel hátralékban vannak, vagy folyó évre előfizetésüket még meg nem újították minél előbb megújítsák, mert ellenkező esetben márciustól kénytelenek leszünk az illetőknek a lap küldését megszüntetni.

— **Sertészárlat.** A sertésveszt a hatóság városunk területén hivatalosan konstatálta, mire a rendőrőrkapitány elrendelte a sertészárlatot. A szokásos hirdelményt közzétették.

— **Uj áruház.** A mi Nádor utcánk határozatlan szépül. Azonban ne higgye senki, hogy talán a szépitő egyesület vagy a hatóság munkálkodása folytán. A fő utcai szép és előkelő üzletek száma egyvel szaporodott. A Schubert és Schlesinger cég átellenében megnyitott **Dancig és Stelezer kalapáruháza**, amely külső képevel a Nádor-utcának díszére, áruival és berendezésével pedig a közönségnek előnyére válik. A cég fiatal tőrekvő tulajdonosai elsőrangú finom munkájukról híres szolid szíts-üzetteiket a Basa-utcából idehelyezték át s ezzel kapcsolatban berendeztek egy szép kalapáruházat, ahol a legfinomabb férfi kemény és puha kalapok, fiú és leánya kalapokat olcsó árakon árúsítják. A raktáron levő kalapokról különben hű képet nyújt a szép és izéles kirakat.

— **Közönetnyilvánítás.** Mindazon ismerősöknek s jóakaróknak, kik kedves fiacskánk, Mayer Józsefnek temetésén megjelentek és így vigasztalásunkra voltak a nagy csapásban, különösen pedig Weisenfeld főtanító urnak és Györgyi hitoktató urnak, kik betegségében meglátogatták s a többi tanító urak és a növendékeknek, kik a temetésre kivonultak s ezzel fájdalomukat enyhítették — szívből hálás köszönetet mondunk. Mayer Ferenc és családja.

— **Vonatkisiklás.** Tegnap délelőtt a Székesfehérvár Veszprémi vonalon Rétipuzsata Csór állomás közelében a Székesfehérvárra tartó tehervonat utolsó kocsjára kiskitott és megrongálódott. A kocsin tilt egy fékező, ki könnyebben megsebesült.

— **Községi pénztárnok.** Adony községben Rabóczi Jánost választották meg községi képviselővé.

— **A honvédtiszti pavillon.** A kerületi parancsnokság távozásával sokak előtt rejtély volt, hogy mi lesz most a parancsnokság-lakta gyönyörű épülettel, a honvéd tiszti pavillonnal? A kérdésre a felelet a következő: Az épületet továbbra is megtartja a honvédség. Oda költöznék át a 17. honvédgyalogezred összes irádái, elsősorban azok, amelyek eddig magánházakban voltak. Ott maradt a tiszti étkezdé és ott fog lakni az ezredes. A honvédség nem adja ki kezéből ezt az épületet először azért, mert a kazárnya szomszédságában van, másodsor, mert igen kedvező béráron birja. Egy évre 14000 korona bért fizet. Ez az összeg 29 évvel ezelőtt lett megállapítva, amikor pedig a lakások még hasonlíthatatlanul olcsóbbak voltak, mint most.

— **Meghívó.** A „Szent István” első apostoli királyról címzett temetkezési társulat szent-miséje a társulat élő tagjaiért március hó 2-án reggel 7 órakor lesz a székes-egyházban.

— **Romlott takarmányrépamag.** A múlt nyári és őszi szakadályan esők okozták, hogy a répamagot a legtöbb termelőhelyen nem bírták szárazon betakarítani, hanem ott csúszott ki a földjén. Az ilyen mag sohasem fog répát teremni; mert nagyobb részben ki sem kel s ami kevés még kicsirázik, az sem bír elég termőeréllyel, hogy rendszeres répát fejlesszen, hanem ujjnyi vékonyságú gyökeret fejleszhet csak. Ember emlékezte: óta még soha sem került annyi megbízhatatlan, gyengén csirázó és kevert répamag forgalomba, mint az idén. Gazdáink helyesen fognak cselekedni, ha répamag beszerzése alkalmán a legszigorúbb irásbeli jóállást követelik az eladó részéről csiraképesség és fajazonosság tekintetében. Ahol nem tartja majd a gazda szem előtt ezen óvatosságot, ott azt kockáztatja, hogy az állattartását katasztrófával határos bajok érhetik. Amint egyébiránt halljuk, a földmivélsügyi miniszterium szintén készült állást foglalni ez ügyben.

— **Lefoglalt gyűjtőiv.** Wágner József a munkásbiztosító kültisztviselője engedély nélkül gyűjtött a sztrákolók részére. A rendőrség Wagnert előállította, a gyűjtőívet lefoglalta és a gyűjtő ellen az eljárás megindította. Ugyancsak el-

járás indított dr. Steiner Jákó ellen is, aki maga jelentette ki, hogy ő is gyűjtött. Wágner az előállítás miatt a rendőrfőkapitány ellen személyes szabadság megsértése és hivatalos hatalommal való visszaélés qimén feljelentést tesz.

— **Urania előadás az Olympia mozgófényképszínházban.** A magyar tudományos színház Urania vendégszerelése f. hó 3 és 4-én színre kerül: Az OLIMPIASZ Három felvonásban, 200 színesen vetített képpel számos mozgófényképpel. Itak: Lauber Dezső és Nagy Béla dr. a felolvasást Szőlőssy Ferenc lapszerkesztő ur szívességéből vállalja Mindkét napon d. u. 6 órakor ifjásági előadás lesz állított hely árákál.

— **Állatgészségügy.** Az Érdhez tartozó Berta pusztán dr. Pakkai Dániel bérli istállójában 3 takonykór gyanú lovat talált az állatorvos. Az óvintézkedéseket megtették. Valószínű, hogy abból 60 lóból melyekkel ez a három együtt volt, több is meg van fertőzve.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Pince felszerelések. eladatnak a legutóbb ígérőnek vasárnap, március 2-án délután 3 órakor a szőlőhegyen törörszáki-dűlőben, Lichtnekert-féle szőlőben. 2 prés, garatok, nagy kádak, hordók, több ezer karó, borosüvegkosarak, nagy vizes kád pálinkafőzéshez stb.

Törvénytörés.

Agyonsapott csavargó. Ez év január 1-én történt, — akkor részletesen megírtuk — hogy Ercsi mellett a Dreher-urodalom istállójába beállított Ransch Ferenc csavargó. Szállást kért az éjszakára, de nagyon szemtelen módon. Leheveredett a szalmára s ott pipára gyújtott, az égő gyufaszálát elhajította. A szalma tüzet fogott, a béresek odaugrottak és eltiporták. A csavargó azonban meg sem mozdult. Rászóltak, mire gorombán válaszolt. **Serik Mihály** bérestegény a szemtelen viselkedésen haregragyult, felkapott egy vaslapátot és azzal úgy fejbavágta a csavargót, hogy az nyomban meghalt. A kir. törvénytörés tegnap tartotta meg ezügyben a büntügyi fő-

tárgyalást s hirtelenkező legényerős felindulásban elkövetett szánt dékos emberölés miatt 2 évi és 1 hónapi börtönnel ítélte.

Színház.

Február 28.

A Cigány szerelem ment kedélyes előadásban, ugy családiasan. Annyit hamis hangot még nem hallottunk, mint tegnap. *Jászai* azonban azért enékel s még *Békési* az, aki megdicsérelhetünk a korszerű alakításáért.

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Subanc. este Csak üzversen.
Hétfő: Erdésleány Küry Klára fellépte.
Kedd: Lili Küry Klára fellépte-Szerda: Ariatlan Zsuzsi Küry Klára fellépte.
Csütörtök: Nebántsvirág Küry Klárával.
Péntek: Sabinnó: elrablása. Sze. pesti Sándor jutalomjátéka.
Szombat: Törökvilág Székesfehérváron. Philip István színműve.

Nyilttér.*)

A titkos tudományok,

miképpen kell az állatokat kővérré tenni, hogy óvjuk azokat a betegségtől, hogy kapunk több és jobb tejet, hogy gyógyítunk sánta lovakat, hogy érjük el, hogy a tyúk többet tojjon stb. könnyen megtanulhatók.

Minden gazda, aki ezt tudn akarja, kérje **Mr. T. PARASi KOVICH** főhercegi kamarai szállító, állatorvosi *házikönyvét teljesen ingyen.* Czallner László gyógyszerészől Székesfehérvár vagy Steiner Béla drogáriától Székesfehérvár.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.
Ügyes varrónők és tanulólanokok felvétetnek Varga István női divattermében. Jókai-u. 20.
Magyar kincs. Burgonya 5 K. 50 f. házhoz szállítással kapható Lövölde-utca 3 sz. a.

FAJGYÜMÖLCSÖK:
Tiroli körte Vajonc. Tiroli alma Rosmarin.
Almería szőlő. Magyar szőlő.
MESSINIA
VÉRNARANCS

HIRTILING KÁLMÁN
csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.
ÁRUM BINTASZERŰEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK!
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

SZÁRÍTOTT FŐZELÉK:
Vágott zöldbab. Cukorborsó fiatal.
Leves zöldség. (Julienné)
Spénót, sóska.
Szárított kaliforniai gyümölcsök,
Compotnok.

Moskovits cipőgyár!

Hölgyeknek, uraknak bámulatosan finom készítményű különbözőféle fess formájú cipőkben dúsraktár.
Telefon 304.

Iskolásfiuknak, leánykáknak jó erős, tartós cipők Moskovits-nál olcsó árban kaphatók.

Székesfehérvár, Nádor-utca 6.
Üzletvezető Kostyelik Sándor.

80 métermázsas takarmányrépa mázsája 2 K. eladó forgó-u. 28 sz. Fekete Istvánnál.

Egy udvari külörlakás mellékkeliségekkel együtt kiadó. Királykut-utca 2.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Művészeti kivitelű hajmunkák saját hajból is készítenek, kész konyok, hajfonatok már 6 koronától kezdve. Olcsó polgári árak, Koronafi K. fodrásznál Nádor-u. 13. Tessék a címre figyelni. Kihullott és levágott női hajak megvételnek.

Egy búzaföld a sárgaföldek-nél elköltözés miatt sürgősen eladó. Öreg-utca 22.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthú és Rónainó papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Kétszobás lakás május 1-re (esetleg azonnal) kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Öreghegyen 24 oktályos szőlő egyben vagy három részben külön-külön hajlékkal és pincékkel eladó. Bővebbet Rákóczi-utca 23. — Ugyanott egy vincellér 12 oktályos szőlőhöz jó feltételek mellett felvételnek.

Hallatlan olcsóság: 10 drb. fehérvári képeslap 20 fillér Kossuth. u. 15, papirkereskedésben.

Magyarbakák keserve a határon, továbbá a Cigányprimás ének és zeneszámai gramofonlemezek legjutányosabban Kossuth-u. 15, papirkereskedésben.

Az 55-ös számú bérkocsis kocsiszinnel együtt berukkolás miatt eladó, Janesár-utca. 6. sz.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készítenek.

Budai-ut 106. számú ház eladó.

150 kocsis régi téglá és kő eladó, a kár egészben, vagy kocsis számra. Felsőkirálysor 20 sz.

430 □-öles házhely a Zrinyi-utcában eladó. Felvilágosítás nyerhető Iskola-u. 8. sz. I. em 5 ajtó.

40 métermázsas takarmány répa eladó Felsőkirálysor 9. sz. a.

BUTOR

Dacára a rossz pénzügyi viszonyoknak, abban a helyzetben vagyok, hogy mindennemű butort, ebédli, haló, uriszoba, szalon, kastély, szanatorium és penzió-berendezést

a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospectust. Krol. lakásberendezés. Bpest, IV. Váci-utca 8/v. Nem bankhitel. — Váltó nem ke.



Rudbányai szöveteit,
Aki férfi ismeri,
Az asszonyok már régen tudják,
Nem kell tőhát dicsérni.

Lax és Martin

divatáruháza
Székesfehérvár.

Tavaszi costüm és ruha kelme ujdonságaink már raktárra érkeztek. Választékunk még egy szezontán sem volt ennyire változatos és sikerült összeállítás.

Blouz különlegességek!
Crép de chinék és crep woál a divat legutolsói slágerjei.

Női és gyermek kabátokban a legnagyobb választék.

Nagy raktár kész női fehérneműek, vásznak és chifonokban.

Telefon 168. sz.

Varrogépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakemberien készíttetnek,
SINGER CO. varrogépjavitás-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrogépjavitó üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.



Székesfehérvári

BUTOR-

készítő iparosok szövetekezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.
Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

VÉDJEGY.



Az eredeti Singer-varrogépek valódi és változó ezen védjeggyel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrogépek valódi árszűrt ezen védjeggyel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrogépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-es varrogépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrogépek s nem is a SINGER-varrogépjavitás-társaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrogépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrogépjavitás-társaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVÁR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

GRAND HOTEL

ESPLANADE

NAGY SZÁLLODA

BUDAPEST,
III. ZSIGMOND-U. 38-40.
Telefon 130-35.

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkel szemben. (Rózsadomb parokos tövében.) — A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat emeletes szálloda

250 szobával. Részbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás, liftek, külön olvasó-, társalgó-, írő-szobák stb. **Elsőrangú étterem és kávéház.** **PALLAI MIKSA,** igazgató tulajdonos.

Penziórendszert is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. **Villamos közlekedés minden irányban.** — Mérsékelt polgári árak. — Uri és női fodrász a házban. Szives pártfogás kért

„STYRIA-UNIVERSAL“
KÖTŐGÉPEK
 megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen.
 Árjegyzék ingyen. — Részletfizetésre is
STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁR, GRAZ, II
 Képviselek kerestetnek.

FÜSZERESNEK
 vagy
HENTESNEK

nagyon alkalmas, főforgalmú utcában közel a vasúthoz egy új 13 évig adómentes magasan épült modern ház 8 lakással nyári konyha, mosókonyha és pincével. 170 □-öl kerttel, mely házhelynek bármikor értékesíthető. Ugyanott egy földszintes jökarban levő cseréppel fedett kisebb ház, 7 lakással udvarral a kerttel kedvező feltételek mellett eladó.
 Bővebb főtvilágosítást csak közvetlen a vevők nyérhetnek
LESZLER IMRE
 egyedüli megbízottnál Basa-
 utca 1.

MEGHIVÓ.

A „SZÉKESFEHÉRVÁRI KER. FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET“

foyló évi március hó 9-én
 :: délelőtt fél 11 óraker ::

a Belvárosi Katholikus Kör helyiségében tartja

rendes évi közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitót.
2. A zárszámadások, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseinek tárgyalása s a tisztajövedelem feletti való határozat.
3. Elnök, alelnök és 3 igazgató választása.
4. Három rendes és két pótfelügyelő bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok (ha legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt beadtnak. Alapszabályok 29. §-a).
6. Két tag kiküldése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.



MEGHIVÓ.

A BODAJKI KERESZTÉNY FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET
 felszámolás alatt álló bejelentett cég

foyló évi március hó 16-án d. u. 1/2 3 óraker
 Bodajkon a „Katholikus Kör“ helyiségében

KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja

a felszámoló bizottság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Jelentés a felszámolás befejezéséről.
2. Az eredményszámra megvizsgálása és megállapítása.
3. A felmentvények megadása.
4. Határozat a megmaradt vagyon felosztásáról, továbbá a cég törléséről s az üzleti könyvek elhelyezéséről.

Az eredményszámra és meghívó a bodajki Katholikus Kör helyiségében nyolc napon keresztül kifüggesztett s a tagok ezután és még dobszóval is meghivatnak.

Kelt Bodajkon, 1913. évi március 1-én.

A felszámoló bizottság:

LASZCZIK LORÁNT,
 felsz. biz. elnök.

FIGLER FERENC,
 felszámoló.

SÁBITZ GYÖRGY,
 felszámoló.

HEGYI MIHÁLY,
 felszámoló.

Kovácsműhely megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű gazdálkodó közönségnek, egy helyben mint vidéken tudomásukra adni, egészségem helyreálltával, kovácsműhelyemet újra megnyitottam és azt a mai kor igényeinek megfelelőleg berendeztem. Elváltalak a kovács munkán kívül gézcsepelelő, járgánycsepelelő, rosták, vetőgépek, stb. javítását jutányos árban számítva. — Kérem az eddig volt jó ismerőseimet és jóakaróimat, hogy valamint a múltban úgy jövőben is pártfogolni és munkáikkal becses megrendeléseikkel iskeresni kegyeskedjenek.

Székesfehérvár, 1913. év március hó.

Kiváló tisztelettel
Héra Károly,
 gépészkovács.

— Széchenyi utca 68. (Saját ház.) —

LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek
SZALMALALAPOK.
Kalapvirágok és tollak.
 Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadiszek.
ELEGÁNS BÖRCIPŐK!
LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!
KOVÁTS ANTAL
 url- és női divatruháza. Városház-tér.

Felszámolási jelentés és kimutatás

A Bodajki Keresztény Fogyasztási Szövetkezet
 felszámolás alatt álló bejelentett cég ügyében 1912. évi 913. évekről.

I. BEVÉTEL.

Kézpénzmaradvány az üzlet átadásakor	111 K. 92 fill.
Üzleti berendezés és felszerelésért	10281 " 71 "
Adósoktól beszedett követelés	3934 " 94 "
1 drb. központi részvény és osztaléka	115 " "
Hítelszövetkezeti betétek után	233 " 40 "
Kamatokból	38 " "
Összesen	14711 K. 07 fill.

II. KIADÁS.

Árúhitelezőknek	9897 K. 59 fill.
Személyzetnek	26 " 07 "
Ovadék	501 " "
Adók és házbér	137 " 84 "
Kölesönfőke és kamatai	1013 " 60 "
Cégtűrlés, hirdetés és felszerelést költség	379 " 84 "
Tűzbiztosítás	67 " 28 "
Kifizetett részvények és osztalékok	126 " 73 "
10 drb. szódás üveg	20 " "
Összesen	12169 K. 95 fill.

Marad készpénz felesleg 2541 K. 02 fill., szóval kettőezeröttszáznegyvenegy K. 02 fill., mely összeg 94 részvény között osztandó fel egyenlően.

Miután a künnlevőségek elenyésző csekély része behajthatatlannak látszik és azoknak perrel való érvényesítése semmi sikerrel sem biztat és felesleges költségeket okozna csak, miután végül a szövetkezet hitelezőinek minden jogos igényei kielégítést nyertek, a szövetkezetnek ki nem egyenlített tartozása nem maradt.

Miután sem behajtható künnlevőség és értékesíthető vagyona a felszámoló szövetkezetnek már nincsen, sem ki nem elégített, illetve nem rendezett hitelező sem jelentkezett a kitűzött határidő alatt és a tagok által hitelezők kielégítve lettek, felszámolói működésünket befejeztünk nyilvánítjuk és felszámolói tisztunket ezennel letesszük. Ennélfogva a kereskedelmi törvény 252. és 206. §§-ai alapján a felszámolás befejezését és annak eredményét az arra előírt módon ez uton is köztudomásra hozva maradtunk

Bodajk, 1913. évi március hó 1 napján.

Bodajki Keresztény Fogyasztási Szövetkezet felszámolás alatt álló bejelentett cég felszámoló bizottsága:

Laszczik Lóránt, felszám. biz. elnök.

Figler Ferenc, f. b. tag. Sábitz György, f. b. tag. Hegyi Mihály, f. b. tag.

Meglepő ujdonság
FACIMBALOM
 (XILOPHON)
 Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A Facimbalom 15 különböző nagyságban összehangolt fadarokból áll és a mellékelt verőke (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőke, tokkal, mesés ajándékkal **csak 6 korona.**
Wagner a „Hangszer-Király“
 országszeret elismert elsőrendű hangszerkészítőjében. Budapest, József-körút 15. Pényképes árjegyzék ingyen. **Üväs: figyeljen jól a pontos címre és házszámra.**

Aspirin-
 E világszeret ismeri fájdalomcsillapító szerét
 Igen gyakran súlyosabb készítményekkel helyettesítik. Hogy valódi készítményt kapjunk, csakis,
Aspirin-Tablettát
 vegyünk, az alábbi rajzban látható eredeti csomagolásban, (1 levegős 20 félgrammos tablettával ára K. 1.20). Minden tablettán rajta van az Aspirin szó.


VIDA ELEK
 Első rangu kárpitósüzlete
 Megyeházépület.
Lakberendezést, kárpitozott butorokat
 s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítik modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható
elsőrangu butorgyárat.
 Intenzívebb szakudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármintem más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.
 Kiváló tisztelettel
Telefon 311. VIDA ELEK
 kárpitós és díszítő.


Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RÉNYTH-féle PEMETEFÜ czukorkánál.
 Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Rényth-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden darabján rajta van a RÉNYTH név. 1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 korona. Mindenütt kapható. — Csak Rényth-félét fogadjanak el.

JÓ ÉS OLCSÓ ZONGORÁK
 és
PIANINÓK
 elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos áron adom el.
ROSENSTEIN ARTUR
 ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.
 Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.



Rózsák,
Diszfenyők,
Gyümölcsfák,
 Sövénycsemeték, Vadoncok, Erdei facsemeték,
 Erdészeti és Gazdasági magvak, Fűmagkeverékek,
FARAGÓ BÉLA cs. és kir. udv. szállító
 ZALAEGERSZEG.
 Arjegyzékkel és árajánlattal kívánatra szívesen szolgálók.

SZENT ISTVÁN
 ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
 Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikkal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden géneknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.
 Ami a fürdőszelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetben szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:
 Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
 Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.
Fürdődíjak ruhával együtt:
 Gőzfürdő —60
 Gyermek 10 évig . . . —30
 Porcellán kád 1—
 Cinkád —80
 Hideg-gyógyfürdő . . . —60
 Iszapfürdő 2—
 Szénsavas-fürdő 2—
 Sósfürdő 1-20
BÉRLETJEGVEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélytisztelettel közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel
Ifj. TÖGL GYULA,
 fürdőtulajdonos.

A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet mérleg-számlája 1912. évi január 1-től december 31-ig.

VAGYON	K.	fill.	TEHER	K.	fill.
Készpénz	2260	53	794 drb. üzletrész á 10 K.	7940	—
Árukészlet	22258	68	Áruhitelzők	21892	26
Adóok	14144	57	Tartalékalap	7595	72
Felszerelés	311.52	—	Egyenleg mint nyereség	1793	02
20% leírás	62.30	249			
"		100			
Egy központi szövetkezeti üzletrész		50			
Egy székesfehérvári hitelszövetkezeti üzletrész		158			
Egy havi házbér		—			
	39221	—		39221	—

Veszteség-nyereség-számla.

KIADÁS	K.	fill.	BEVÉTEL	K.	fill.
Házbér	1895	—	Áruknál brutto nyereség	17551	42
Személyzet	7958	22			
Szállítás	2617	20			
Üzleti költség	1847	02			
Adó	690	73			
Italmérési s tözsdellétek, fogyasztási pótladó	687	93			
Felszerelés 20%	62	30			
Egyenleg mint nyereség	1793	02			
	17551	42		17551	42

1911. december 31-én volt 447 tag 832 üzletrésszel, 1912-ben belépett 10 tag 37 üzletrésszel, kilépett 38 tag 75 üzletrésszel, 1912. december 31-én van 419 tag 794 üzletrésszel.

Székesfehérvár, 1912. december 31.

Kósa Ferenc,
igazgató.

Kisteleki István,
alelnök.

Streit Ferenc,
elnök.

ifj. Lits Ferenc,
igazgató.

Pangl Lipót,
igazgató.

Ezen mérleg, veszteség-nyereség-számla a felügyelőbizottság által megvizsgálatván, rendben és a kereskedelmi törvényekkel megegyezően találtott.

Schmöltz József,
felügy. biz. jegyzője.

Dr. Szabady József,
felügy. biz. tag.

Dr. Klauz György,
felügy. biz. elnök.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, 1 kgr **270** fillér.

Fernolenti világhírű fényemaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegességek minden színben!

a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételésért minden cikkből megfelelő árengedmény!

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához, Szalmakalap-festékek, Bőrlakkok, Vazelin, Orosz bőrkendőcs, Bőrapretura-nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrfesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámiák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörli szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörli bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrík és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.